



24 ДЕКАБРЯ 2021

КРЕМЛЕВСКИЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ



«АССАМБЛЕЯ  
АНСАМБЛЕЙ»

Лауреат международных конкурсов

Струнный квартет

# «RUSQUARTET»

**Ксения  
ГАМАРИС**

первая скрипка

**Анна  
ЯНЧИШИНА**

вторая скрипка

**Ксения  
ЖУЛЁВА**

альт

**Пётр  
КАРЕТНИКОВ**

виолончель

I отделение:

**Людвиг ван БЕТХОВЕН** (1770-1827)

Струнный квартет № 7 Фа мажор,  
соч. 59 № 1 (1806-07)

Посв. графу Алексею Разумовскому

1. *Allegro*
2. *Allegretto vivace e sempre scherzando*
3. *Adagio molto e mesto*
4. *Allegro. Theme russe*

II отделение:

**Петр ЧАЙКОВСКИЙ** (1840-1893)

Одночастный квартет Си бемоль мажор (1865)

*Adagio misterioso - Allegro con moto -  
Adagio misterioso*

**Алексей ШОР** (р. 1970)

«Seascapes» («Морские пейзажи»)

1. «Заброшенный маяк»
2. «Одинокий парус»
3. «Надвигающийся шторм»
4. «Летний град»

**Владислав КЛАДНИЦКИЙ** (1932-2015)

Сюита из музыки к к/ф «Квартет Гварнери» (1978)  
в трех частях



История ансамбля **RUSQUARTET** ведет отсчет с 2001 года, когда в стенах Академического музыкального училища при Московской консерватории, в классе виолончелистки, участницы квартета им. Прокофьева Г. В. Соболевой, сложился студенческий струнный квартет. Московскую консерваторию и аспирантуру квартет окончил в классе Народного артиста России, профессора Д. В. Шебалина (квартет им. Бородина). За время становления «Rusquartet» получал уроки у лучших российских и зарубежных исполнителей. Одним из постоянных учителей квартета стал Хенк Гиттарт (Голландия, Шёнберг – квартет). Также, коллектив проходил мастер-классы у таких выдающихся музыкантов как: Валентин Берлинский (Квартет им. Бородина), Михаил Копельман (квартет им. Бородина, Копельман-квартет), Игорь Найдин (квартет им. Бородина), Герхард Шульц (Alban Berg Quartet), Джоил Смирнофф (Julliard Quartet), Филипп Сетцер (Emerson Quartet), Дон Вейлерштайн (Cleveland Quartet), Габор Токаш (Tokacs Quartet), Барри Шифман (St. Lawrence Quartet), Марк Штейнберг (Brentano Quartet), Дэнис Бротт (Orford Quartet). «Rusquartet» принимал участие в мастер-классах в Банфф центре (Канада), Академии Виллекрозе (Франция), Стенфордском Университете (США), Университете McGill (Монреаль).

Коллектив ведет активную творческую деятельность и является лауреатом целого ряда конкурсов. Уже в первый год своего существования он принял участие в фестивале им. Бетховена в Москве, где получил диплом. В сентябре 2006 года был удостоен первой премии на конкурсе, посвященном 100-летию со дня рождения Д. Шостаковича в Германии (Райнсберг). В 2007 году вошел в десятку квартетов со всего мира, отобранных специальным жюри для участия в Международном конкурсе струнных квартетов Банфф (Канада). С этого же года является постоянным участником фестивалей в Канаде, включая Летний фестиваль искусств в Банфф-центре. В октябре 2008 года стал победителем VIII Международного конкурса квартетов имени Д. Шостаковича в Москве. В ноябре 2008 – дипломант Международного конкурса TROMP (Голландия). В 2008 году Международный союз музыкальных деятелей и Ассоциация камерной музыки присвоили квартету стипендию-грант им. Т. А. Гайдамович «За достижения в области камерно-ансамблевого исполнительства».

Наряду с исполнением классического квартетного репертуара - от Гайдна, Моцарта, Бетховена до Шостаковича, Бартока и Шёнберга - коллектив активно пропагандирует музыку современных авторов и редко исполняемые произведения. В их число входят произведения российских и зарубежных композиторов А. Эшпая, М. Марутаева, А. Локшина, Дж. Онслоу, С. Мартланда, Дж. Доува (Великобритания), Л. ван Делдена, Л. Андриссена (Нидерланды), К.-М. Мёрфи (Канада), О. Мустонена (Финляндия).

«Rusquartet» выступает в лучших залах Москвы и мира, среди них - залы Московской консерватории, МГФ, Международного Дома музыки, Musikverein (Вена, Австрия), Филармонии г. Эссен (Германия), Концертгебау (Амстердам, Нидерланды). Гастролирует в Германии, Голландии, Бельгии, Италии, Франции, Канаде, Австралии.

В 2009 году принимал участие в концерте в честь Принца Эдварда, графа Уэссекского, от которого получил благодарность и высочайшую оценку. Участник 21-го фестиваля CONSONANCES в Saint-Nazaire (Франция), Музыкального фестиваля в Мекленбурге (Германия), Banff Summer Festival (Канада). С 2015 года квартет в резиденции на Orlando music festival (Нидерланды).

«Rusquartet» сотрудничает с известными солистами и коллективами, в их числе: Borromeo Quartet,

Борис Березовский, Михаил Воскресенский, Филлип Копачевский, Катя Сканави, Стивен Прутсман, Кевин Лоукс (фортепиано), Чарльз Найдих, Алан Кей, Игорь Фёдоров, Сергей Елецкий (кларнет), Сергей Крылов, Филипп Граффан, Никита Борисоглебский (скрипка), Андрес Диес, Александр Бузлов (виолончель), Сильван Блассел (арфа) и многие другие.

Квартет имеет опыт выступлений на радио и телевидении. Участвовал в различных передачах и прямых эфирах на CBC Radio (Canada), SBS Radio (Мельбурн, Австралия), радио «Орфей» (РФ), ТК «Russia Today», «All Jazeera», «Культура», «Столица», «Доверие», МонголTV.

